

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, június 19 Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Északi Bukovinában és Kelet-Galiciában nem volt nevezetesebb esemény. Lopusnótól északkeletre az ellenség nagy túlerővel támadta állásainkat. A bevált **kaposvári negyvennégyes gyalogezred kitűnő tűzérési támogatás mellett tartalékok igénybevétele nélkül verte vissza a kilenc rajvonal mélységben támadó rohamoszlopokat.** Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egy, ezen a vidéken éjszaka megkísérelt támadás is meghiúsult Torochovnál és Lokaacynál erős orosz ellentámadást vertünk vissza. A Stochod felső folyásánál **tért nyertünk.**

Az olasz hadszíntér.

Tegnap este az olaszok a tenger és a Monte dei Sei Busi közti hadállásaink ellen újra igen heves tüzelést indítottak. Az ellenségnek egy előretörési kísérletét Selznél azonnal meghiúsítottunk. A Doberdó fensík északi szakaszon élénk aknavető és kézigránát harcok fejlődtek ki. A Dolomit harcvonalon az ellenségnek egy éjszakai támadása hiúsult meg Ruffendonál, Brenta Aesticó közti harcvonalon csapataink újra az olaszok számos előretörését verték vissza. A Busillókotól délre elfoglaltuk a legközelebbi hegylátót az ellenség három ellentámadása meghiúsult. Ezen harcban több mint hétésszáz olaszt közte huszonöt tisztet fogtunk el, hét gépfegyvert és egy aknavetőt szákmányoltunk.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnkének helyettese.

A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, június 19 (Legfőbb hadv. jelenti):

Nyugati hadszíntér.

A belga—francia határtól délre egészen a Sommeig tovább tartott az élénk harci tevékenység. A franciák kézigránát támadását Chavanenál (Vaillytől keletre) visszavertük. A németek egy robbantása az Ala File Morte magaslaton (az Argonneokban) jó eredménnyel járt. A Maas területen csak estefelé élénkült meg észrevethetően a tüzharc, amely éjjel a Mort Homeon és attól nyugatra, valamint Thiaumont erdő arcvonal szakaszon egészen a Vaux erdőig nagy hevességre fokozódott. Utólag jelentik, hogy június tizenhétedikén éjjel a Thiaumont erdőben visszavertük az ellenséget. További támadás kísérleteit tegnap tűzünkben meghiúsítottuk. A két utolsó nap harcaiban itt 100 franciát elfogtunk. Az ellenség többszöri éjszakai támadási kísérletét a Furmin erdőben kézigránát harcban mindannyiszor könnyűszerrel visszavertük.

Keleti hadszíntér.

Az arcvonal északi részén nem volt lényeges esemény. A katonai szállítmányokkal telt Liahowieze Lühimiceai vasuti vonalra számos bombát dobtunk. Linsingen tábornok hadseregosortjánál a Styr mellett Koliktól nyugatra és a Stochodnál a Kovel—Rownoi vasutvidéken orosz támadásokat részben eredményes ellentámadásokkal visszavertünk. Lucktól északnyugatra csapataink ránk nézve kedvező harcban állanak **a foglyok és a szákmány mennyisége növekedett.** Lucktól délnyugatra az oroszok Gorockow irányában támadnak. Bothmer gróf tábornok hadseregénél változatlan a helyzet.

Legfőbb hadvezetőség.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Filipesku mozgósítási akar.

Bukarest, június 19. A Dreptatea című lap jelenti, hogy Filipesku audiencián jelent meg a király előtt és azt kérdezte, hogy mikor mozgósítja a hadsereget, hogy Románia beavatkozassék a háborúba. A király válasza eddig ismeretlen, de valószínűnek tartják, hogy a válasz Filipeskura nézve kedvezőtlen. (Táviróda.)

Kozák-ezredek a román határon

Konstantinápoly, június 19. A La Defense, a hadvezetőség hivatalos lapja jelenti Szófián át, hogy az orosz-román határon elkészített orosz állásokban kozák-ezredek helyezkedtek el, amelyeket a Besszarábiában összevont új csapatokból állítottak össze. A Románia felé eső határ mentén az oroszok nagyszámú tűzérőket is koncentráltak.

Mikor mozdul meg Hindenburg?

Bern, június 19. A Times arra inti a közönséget, hogy ne várjon az orosz offenzívától csodákat. Szerinte mindenesetre jelentős hatással volna a keleti hadjáratra, ha Brusilov folytatni bírná támadásait, de gyors sikerei következtében újabb taktikai és stratégiai problémák merültek föl, amelyeket az orosz hadvezetőségnek kell megoldani. Különösen arra kell figyelni, hogy az orosz haderő ne szóródjék szét, mert éppen nem tudni, mikor mozdul meg Hindenburg. Az örömjongásokkal tehát jó lesz még várni.

A bolgár német csapatok előrenyomulása

Szófia, június 19. A Mir jelenti a főhadiszállásról, hogy a Rupel-szoroson keresztül előrenyomult bolgár és német seregek a Belasica-Planinán leereszkedett csapatok támogatása mellett folytatták előretörésüket és megszállták a Csengel és Alibotus körül lévő stratégiai szempontokból nagyfontosságú pontokat. A bolgár-német csapatok elhelyezkedése minden incidens nélkül folyt le. A görög lakosság a bolgár és német katonaságot láthatóan szívesen fogadta.

Sztrájkalfenyegetődznek

már a fiakkerekek kétségbeesésükben, mert nem tudnak lovaik részére kukoricát beszerezni, mert nincs a lovaknak atrákiája és éhas, eladérszereződött állattal képtelenek a forgalmat lebonyolítani. Azok a fuvarosok, akik nincsenek valami nagyobb vállalattal összeköttetésben, hasonló bajban vannak Ezek az emberek, akiknél egzisztencia kérdés, hogy lovaik dolgozhassanak, már nem azt keresik, hogy mennyi r lehet kukoricát kapni, hanem azt, hogy hol lehet azt megszerezni Erre a kérdésre nem kapnak választ.

A háztartásokban, ahol a télre akarnak gondoskodni, ahol a téli zsír biztosítása okából disznót és baromfit akarnak hizlalni, a legkétségbeesettebb bizonytalanság elé néznek, mert nincsen mit adjanak sertéseiknek, a baromfiaknak. Sok házban már ott tartanak, hogy vagy eladják, olesó pénzen elkotyvettyelik a drága pénzen szerzett sertést és baromfit, vagy pedig soványan leöldösik.

Az egész városban, ahova csak fordulunk, amerre csak megyünk, mindenütt csak egy féleképpen hangzik a panasz: Nincsen kukorica, nincs mivel hizlalni a baromfit, nem lesz a télen husunk, zsirunk, mert a disznó túl kell adni a kukorica hiánya miatt.

Ez már a végső stáció. Most már nem lehet sokáig spekulálni. Ezt az állapotot tovább eltűrni nem lehet. Ha azt akarjuk, hogy a télen ne álljon be a legnagyobb

ínség, ha azt akarjuk, hogy minden embernek legyen a télen husa, zsirja, enni valója, ha nem akarjuk, hogy ebben a városban szegény és gazdag egyaránt nélkülözzön, akkor ezt a dolgot végre rendezni kell, mert szép, nagyon szép az egyenlőség, de talán mégis inkább abban nyilvánuljon az meg, hogy szegény és gazdagnak egyformán legyen enni valója, mint abban, hogy szegény és gazdag egyformán és egymással nyissa panszra a száját, az élelmiszerhiány miatt.

Ugy tudjuk, hogy a polgármester már tett lépéseket aziránt, hogy a város kapjon kukoricát, de ez a lépés ugyilátszik nem vezetett eredményre.

Fel kell lépni a legnagyobb energiával, meg kell magyarázni az illetékes köröknek, hogy akkor, amikor tulajdonképpen bőségesen elegendő van mindenképpen sok kukorica van, talán még sem az az érdek, hogy a Haditermény részvénytársaságnál legyen a kukorica felhalmozva, hanem az, hogy a kukorica kikerüljön a forgalomba és mindenki, akinek arra szüksége van rá egyenes úton, tisztességes áron jusson hozzá.

Mert ma az a helyzet, hogy néha napján lopva hozzájut valaki, de akkor aztán azért a keservesen juttatott kukoricáért uzsora árat kell fizetni.

Ezen az állapoton változtatni hatósági kötelesség.

H I R E K.

A miniszter aratási munkák zavartalan befejezéséért.

A földművelésügyi miniszter körlevelében értesítette Bája városát, hogy a törvényhatóságnak az aratási munkálatokra előreláthatólag egy hadifoglyamunkásosztágot becsájtanak rendelkezésére. Egy osztag kétszázötven főből áll, a kik Oroszengyelországból, illetve Galiciából a törvényhatóság székhelyére irányítanak. Egy-egy osztagot lehetőleg együttesen, vagy nagyobb csoportokban kell foglalkoztatni, díjazásuk a hadifoglyok kiadására vonatkozó szabályzat szerint történik és ellátásuk a hazai gazdasági munkásokkal azonos. Ugyancsak a fentemlített szabályzat szerint szállításuk költségei Oroszengyelországból és egyéb mellékköltségeik személyenként körülbelül 50 koronát tesznek ki, a munkások előreláthatólag június 26-án érkeznek és legkésőbb július 10-ig állnak a gazdaközönség rendelkezésére. Ezért a munkások a jelzett időben feltétlenül eredeti tartózkodási helyükre visszairányítandók s így tartózkodási helyükre visszairányítandók s így tartózkodási idejük meghosszabbítása a jelzett időpontra túl semmi körülmények között sem engedélyezhető. Ez iránti előterjesztések tehát semmiesetre sem vehetők figyelembe.

A törvényhatóság gondoskodik arról, hogy azok a munkaadók, a kik ezeket a hadifoglyokat igénybe veszik, a kellő figyelemmel legyenek látva, valamint arról is, hogy a szállítási és mellékköltségek fedezésére az illető munkaadók a törvényhatóságnál, illetve a munkabizottságnál megfelelő biztosítékot tegyenek le.

— **Olasz sebesült foglyok.** Szombaton este vonaton olasz sebesülteket vittek a városra keresztül. Összesen háromszázan voltak az olasz sebesült foglyok, akiket egyik magyarországi kórházban foglalkoztatni kell.

— **Lopások.** A szekesői erdőből bajaiak 750 korona értékben jegenyefát loptak. A tolvajok a fát esonakon szállították Bajára. Az eljárás folyik ellenük. — Polák József butor gyárából ismeretlen tettesek többféle szeszamot loptak. A városi népfürdőből állandóan lopkodják a fürdőruhákat. A rendőrség megindította a tolvajok ellen a nyomozást.

— **Adomány.** Lerner Antal bajai lakos magánzó 10 koronát adományozott a hadbavonultak családtagjai segélyezésére.

**Diadalmas szerelem,
Henny Porten az idény leg-
jobb drámája.
Csütörtökön
az Urániában**

— **Sebesültek érkeztek.** A városánról hétfőre virradó éjszakán nyolcszázharminc sebesültet hoztak a városba az orosz harctérről. A sebesültek közt volt több súlyosan sebesült is, akiket kocsin szállítottak a kórházakba. A multkori 300 néhányal együtt most rövid időn belül közel 1200 sebesült jött a város kórházaiba s így körülbelül minden kórház megtelt.

— **Vizsik a harangokat.** A bajai harangok egy részét — körülbelül 8 vagy kilencet — felajánlott az egyházi hatóság a hadvezetőségnek. Ezeket a harangokat, amint értesülünk, a jövő hó első felében elfogják vinni. A harangok, amelyek eddig ajtatos hívókat szólítottak az Ur-carnokába ezután úgy képében a haza határait fogják védelmezni.

— **A városi élelmiszer-üzlet** tegnap, hétfőn kezdte meg a perocid szétosztását, amelyet még ma és holnap, szerdán is fog adni minden arra jogosultnak. A városi husszék a hó 27-én megkezdte a sertésvágást és hús hétet keresztül minden héten 4 disznó kerül leölésre és kimérésre. Zsirt ezuttal csak azok kapnak első sorban, akik a multkor nem kaptak és csak azután, ha ezek a jogos igények kielésztettek, kapnak azok is zsirt, akik már előzőleg kaptak. — A városi élelmiszerüzlet a cukrot péteken és szombaton fogja kiosztani, azonban csak a tényleges szükséglet fedezésére, nem pedig arra, hogy az asszonyok durasztozjanak. A városi cukor arra jó, hogy elkerüljük a cukor inséget. F. hó 23-án, péteken kezdetét vevendő hatósági cukorkiosztáshoz számított jelentkezési jegyek a rendőrségaltiszti ügyeletos szobájában (bejárat a Takarékkal szemben) kaphatók. Ezen jegyek sorrendjében lesznek az utalványok Keller Dezső tanácsnok hivatalos helyisége előszobájában a délelőtti hivatalos órákban kiadva és ezekre lesz a cukor a hatósági üzem városkóza alatti boltjában d. e. 8-12 és d. u. 2-6 ig kiszolgáltata.

— **Adomány.** Ifju Utry Pál a bajai hadiárvák és hadiözevények részére lapunk utján 20 koronát adományozott.

— **Felhívás az önkéntes ápolónőkhöz.** Ezuton hívjuk fel a tartalék kórház kötelékébe tartozó önkéntes ápolónők figyelmét a mai nap folyamán városunkba érkezett nagyszámú sebesültekre és kérjük őket, hogy az eddigi beosztásuknak megfelelő épületben mielőbb jelentkezzenek. Nem csak a betegápolás, kütözés hanem az irásbeli munka elvégzése körül nagy szükség van rájuk.

— **Azok a könyvecskék.** A hadi segélyezés ügyében számtalan panasz érkezik hozzánk. A panasz főleg az, hogy a fizetési könyvecskék nem érkeznek be. Minthogy a legtöbb panaszos azzal a kéressel fordul hozzánk, hogy ügyében a szerkesztőség járjon el.

**Nyujsunk segítő kezét
megvakult katonáinknak!**

NYILT-TÉR

E rovatban köztettektől nem vállal felelősséget a szerkesztőség

Figyelmeztetés.

Mint hogy felelőségemtől, született Ferró Annától különváltan élek és vele semmiféle közösséget fenn nem tartok, ezennel figyelmeztetek mindenki, hogy néki semmiféle hitelt ne nyújtsanak, mert azáltal a csinált adósságokat senkinek meg nem fizetem.

Baja, 1916 június 14.

Ungár Béla.

I. Májunga

RAFFIAT kapható
5 korona 50 fillér Hónig
Mukinál Budapesti ut 36 sz.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Szédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
 Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműtőjén Baján, Mátyás király-ter 8.

Veszek használt
belső és külső
KERÉKPÁR GUMIT.
FRÄNKL IGNÁC
 Baja, Pesti-ut 15. sz.

Gépharisnya

kötődébe egy leány tanulónak fizetés-sel felvétetik. Baja, Szt. Antal utca 45.

Tölgyfadeszka

nagyobb mennyiségben **eladó.**
 Ugyanott **egy** szalongoarnitura.
Túr István-utca 7. szám

Fa eladás!

A baja szőlők mellett I Farkovics-féle aki o faerdőben cca 70 öl kü ünfé akácfa tüzelő és 370 drb 3-4 méter hosszú akác szerszámfa (jól szárított) eladó. Bővebb felvilágosítást ad VIDÁKOVICS Máté a Bácsalmás és vidéke takarékpír rt. pénztárnoka Bácsalmáson

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

Gazdasághoz intelligens hozzáértő uriember állást keres
Ajánlat a Corvin Nyomdába kéretik.



PALMA az elasztikus cipősarok
 figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

PALUGYAY

PEZSGÓ
 KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ HAZAI TERMÉK

Aspirin tabletták
 : fej és fogfájásnál, influenza, rheumánál, elismert fájdalomcsillapítószer: A valódi Aspirin a Bayer Aspirin tabletták alakjában szerepel. Eredeti csomagolás 20 tablettát 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
 Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a fűvények szerint, más cég nem jogosult létszámjegyét Aspirin névvel megnevezni.

Gulliver
 A prima kausuk cipősarok
 kausuk sarok királya
 A legújabb mód, mert használati kényelméért.



Brazay
 sósborszesz
 a legjobb

Gépészeti állást
 keresek a cséplősi idényre Rickert József, Baja, Ciriusz Ferenc-utca 9. szám.

Csodás hatású areszépítő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajtot. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresek.

6 koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógyszerárban.
Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
rézés lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan **Sirolin "Roche"**-t kérni.

„ATLASZ”

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

miaden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnyclm:

Palatlas Budapest.

Telefon:

179 - 60.

„ATLASZ”

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. :: Gyár: Budafok.

Főelárusítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**

és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementár- műkögyára.

Sürgőnyclm: Grünhut, Baja.

Telefonszám: 111.

MÉSZ és cement

Állandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111



„MODIANO” CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB
DE
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hivélyek
mint a lapocskák nyomatlanok, de
mindenkiben benne van vianomással
a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano